

我们都是创建文明典范城市的“绣花人”

翔安“文明随手拍”摄影大赛继续征稿,2000元奖金等您拿

本报讯(记者 戴舒静 通讯员 童心悦)文明在于一言一行,创建源于一点一滴。由翔安区委文明办主办的“文明随手拍”摄影大赛启动后,越来越多市民加入投稿队伍,拍下一张张真实而又生动的照片,彰显出文明翔安的一面。

最近,翔安全区上下联动,全民共创,众志成城,以更加高昂的姿态开展文明典范城市创建工作,持续发力、久久为功,各单位的志愿者们成为街头一道风景线。

新店中心卫生院护士长林芝花在红绿灯路口执勤时,拍下了一组感人的照片。一名辅警和一名穿红马甲的女志愿者,一左一右,扶着一位行动迟缓的老阿伯过马路。她将照片取名为《“不着急,我们来帮您!”》。她告诉记者,由于老阿伯的腿脚有问题,所以走路非常缓慢,待他要过斑马线时,绿灯已转红灯。正当他进退不得时,旁边的辅警和志愿者赶紧上前,辅警一边用身子护住老阿伯,一边举

手示意两边车辆让行,和志愿者一起慢慢护送老人过马路。

令林芝花感动的是,两边来车看到这一幕,都纷纷让行,没有按喇叭催促。“这或许就是文明城市的魅力吧。”她感慨,创建文明典范城市,需要硬件、软件两边发力。其中,文明“软件”的“芯片”是人,如果文明之“芯”失范,再好的文明“硬件”也会失能。她认为,翔安的“芯片”正在健康运转,大家齐心协力为厦门创建文明典范城市贡献自己一份力量。

除了林芝花,多名志愿者也拍摄下同事们在工作中的照片。第五医院职工林婕拍下志愿者们耐心帮助不会使用自助机的老年患者的感人照片。在她看来,我们每个人都是创建文明典范城市的“绣花人”,你一针我一线,才能绣出绚丽的城市文明之花。

温馨提醒

本次“文明随手拍”活动,投稿截止时间为9月18日24:00,最高奖金2000元。具体投稿要求请查阅本报7月18日报道《随手拍文明,赢取2000元奖金》。期待广大市民踊跃投稿,投稿邮箱wenmingzhengwen@163.com。



8月3日,在祥福交通路口,新店中心卫生院志愿者扶着老人过马路。林芝花摄

加强培训 结对帮扶 统筹资源

思明区政协委员建议多举措提升民办幼小教师素质



由于办学条件、生源、待遇等原因,当前部分民办幼小教师中存在学历相对较低、知识结构单一、职业认同感和校园归属感差、流动性比较大等情况。思明区政协展开调研,建议可以从资源提供、意愿激发、校园管理层重视等方面着手,提升思明区民办幼小教师的素质。

文/记者 戴懿 图/记者 刘东华



民办幼小教师的素质提升直接关系到教育教学质量。

1 成立志愿者联盟 建立学习资源库

思明区政协委员李威建议组织志愿者,特别是退休的教育工作者、管理培训师、心理咨询师、企业家等成立“支教助学志愿者联盟”,整合社会资源,统筹规划,针对相关教师开展拓宽视野、丰富见识、提升教学能力的学习活动。建立学习资源库,定期举办参观考察、交流研讨等活动,教师可根据自己的兴趣选择参加。教育主管部门还

可以组织专门的“民办幼小教学技能竞赛”、开展课题研究,通过竞赛评比,促使教师提高专业素养。

思明区政协特邀研究员陈希梅认为,培训最好在业余时间开展,相关培训若产生费用,不应该由民办校来承担。另外,可以让民办教师和公办教师一起参加教科院、进修学校的相关培训和教研活动。

2 积分管理培育人才 学校结对助成长

李威建议,借鉴企业人才培育做法,建立教师“个人学习成长护照”制度,对教师的自主学习经历、学习活动参与情况进行客观真实的记录,对应积分制管理,定期由社会公益组织出面进行总结表彰,给予教师成就感、职业幸福感。

李威同时建议,在对民办校的评估标准中,更加细化“继教经费、教研

活动”评估要求,增加对“教师素质提升”方面的赋分权重,引导管理层重视支持。

陈希梅建议,同一片区的公办校和民办校可以牵手结对,公办校校长到民办校驻点,名师到民办校建立工作室,帮助民办校建立课题,并辅导参加竞赛的民办教师。此外,工会组织也可以积极提供相关福利待遇,进一步提升民办教师的幸福感。

千份碳普惠产品 面向多方发售

本报讯(记者 吴笛)昨日,市妇联、轨道集团挂钩帮扶造水村项目在同安区汀溪镇造水村启动。启动会上,轨道集团与造水村正式签订碳汇交易项目合作协议,轨道集团向造水村采购碳汇2.8万吨,助力造水村拓宽发展思路,打造绿色经济,提高集体经济内生发展动力。

据悉,市妇联联合轨道集团,会同金圆集团、厦门产权交易中心,因地制宜设计、引入碳汇交易项目,开发并交易满足条件的造水村乔木和杉木等集体性农林碳汇资源3万吨,将为造水村带来首批30万元的村集体收入,通过拓宽集体经济发展思路、提高集体经济内生发展动力,切实变“生态红线”为“生态红利”,积极为实现碳达峰碳中和目标贡献力量。

活动现场为积极参与“巾帼红心暖乡间、百岗千家助碳惠”活动的全国巾帼文明岗、全国三八红旗手、绿色家庭代表们颁发“碳普惠”证书。“巾帼红心暖乡间、百岗千家助碳惠”活动是市妇联与厦门产权交易中心联合举行的全国首场巾帼碳汇交易,开发来自造水村2000吨农林碳汇资源的1000份碳普惠产品,面向全市各级巾帼文明岗和广大家庭、妇女公开发售。

据悉,市妇联还同步组建鹭岛姐姐碳中和宣讲小分队,下一步将依托全市各级党群活动中心、妇女之家、妇女微家、新时代文明实践中心等阵地,广泛开展碳中和宣讲活动。



现场宣讲活动

【市民有话说】

上期话题《完善服务标准 规范家政行业》

连女士:好保姆真是太难找,雇主常常忍气吞声,应当建立完善的评价制度,让雇主也有发声的机会。

高先生:要加强对家政公司的监管,健全评估、惩罚等相关机制。

▲民办校发展需要更多关注。